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رابطه‌ها

در هر یک از سؤالات 1 تا 27، کدام گزینه می‌تواند جمله‌ها را بهتر کامل کند؟

‌1  شماره تلفن خیلی ............ نوشته شده بود. پدربزرگ مجبور شد برای خواندن آن از عینک استفاده کند. 

 بدخط	 خوانا	 ریز	 درشت

‌2  پارسا بسیار ............ بود، بنابراین تمام شب را بیدار ماند و برای امتحان فردا درس خواند. 

 باهوش	 خسته	 منظم	 نگران

‌3  می‌گویند شتر حیوان ............ است، زیرا کارهای بدی که دیگران در حقّ او انجام داده‌اند را فراموش نمی‌کند. 

 نجیبی	 قدردانی	 کینه‌توزی	 باهوشی

‌4 عصری که در آن زندگی می‌کنیم از آن سان پر آشوب و مخاطره است که نمی‌توان آینده را ............ 

 پیش‌بینی کرد.	 از نو ساخت.	 به دیگران سپرد.	 در خطر دید.

‌5 معده‌ی او آسیب دیده است ............ او گرسنگی زیادی کشیده است.

 اگر	 اگرچه	 بنابراین 	 گویا

‌6 برای انتخاب بهترین راه‌حل، بایستی ............ هر راه‌حل را پیش‌بینی کرد.

 قدرت	 ویژگی	 نتایج 	 قوانین

م چون می‌دانست او تمام شب از مادرش پرستاری کرده، او را ............  
ّ
‌7  مهسا سر کلاس درس خوابش برد. معل

 بیدار کرد.	 بیدار نکرد.	 تنبیه کرد.	 همراهی کرد.

‌8 هرکس مرتکب اعمال خلاف قانون شود، باید ............ شود.

 توقیف	 مجازات	 زندانی	 تبعید

‌9  سؤالات درس ریاضی بسیار ............ بود. بهترین دانش‌آموزان کلاس هم نمی‌توانستند حتی یکی از آن‌ها را حل کنند. 

 مشکل 	 زیاد	 نادرست	 مشخص

‌10  محمد برای دیدن دوستش به کشور ترکیه سفر کرده است. او دوست دارد به مکانی از این کشور مسافرت کند که در آن‌جا نوروز 

را ............ می‌گیرند. 

 عید	 جشن	 مراسم	 گرامی

بخش اول

1هوش کلامی
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‌11 انجام دادن چنین کاری ظریف و دقیق، آن هم به وسیله‌ی فردی ............ بعید به نظر می‌رسد.

 خشن	 کودن	 فرومایه 	 حقیر

 آشنایی ............ با یک‌دیگر دارند.
ً
‌12 اهالی دو دهکده که بین آن‌ها موانع طبیعی وجود دارد، معمولا

 طولانی	 اتفاقی	 عمیق	 خصوصی

‌13 به غلط تصور کرده بود که با ............ خطاها می‌تواند از عواقب آن‌ها مصون بماند.

 اصلاح	 تشخیص	 نادیده گرفتن 	 جلوگیری از

‌14 بسیاری از مارها ............ هستند؛ با این حال باید در برخورد با آن‌ها احتیاط کرد.

 بی‌خطر	 سمّی	 وحشی	 خزنده

‌15 بیشتر اطلاعاتی که ما از دنیای اطراف خود به دست می‌آوریم، از راه ............ است.

 شنوایی	 بینایی	 بویایی	 چشایی

‌16  آهنگ موزون پارو زدن قایقران‌ها ............ دریای نیلگون را بر هم می‌زند. 

 خاموشی	 امواج	 آب	 تلاطم

‌17 پیشرفت سریع دانش پزشکی در ربع قرن اخیر، هر انسان متفکری را ............ 

 به فکر می‌اندازد.	 به تحسین وا می‌دارد.	 دچار تردید می‌کند.	 مأیوس می‌سازد.

‌18 متضاد پایین آمدن ............ است.

 سراشیبی	 سربالایی	 متورم شدن	 صعود

‌19 با توجه به نظر گروه عمل، هرکس شخصیت خود را در ............ و ............ خویش نمایان می‌کند.

 دانش - شناخت	 رفتار - عمل	 رفتار - دانش	 شناخت - عمل

‌20 اندازه ............ مقدار ............ را کنترل می‌کند.

 روزنه - نور	 اتومبیل - سرعت	 جسم - حرارت	 حجم - فشار

‌21 با سرد کردن گاز، ابتدا پدیده‌ی ............ و سپس ............ رخ می‌دهد.

 ذوب - انجماد	 مایع شدن - جامد شدن	 مایع شدن - جوشیدن	 جوشیدن - تبخیر

‌22 هر چه به سمت هسته‌ی زمین حرکت کنیم، دما ............ و فشار ............ می‌شود.

 بیشتر - بیشتر	 بیشتر - کم‌تر	 کم‌تر - بیشتر	 کم‌تر - کم‌تر

‌23 پروانه از گروه خود، بر ............ و از معلم اجازه ............ تا سخن بگوید.

 خواست - خواست	 خواست - خاست	 خاست - خاست	 خاست - خواست

‌24 وقتی ‌وسیله با صدای ............ فرو افتاد، مردم وحشت‌زده از خواب ............ 

 مهیب - برخواستند.	 محیب - برخواستند.	 محیب - برخاستند.	 مهیب - برخاستند.

‌25 کم گفتن هر سخن، ............ است.

مراقب محمّد باش. به ............ خدا، آینده‌ای درخشان خواهد داشت.

 صواب - خواست	 ثواب - خاست	 ثواب - خواست	 صواب - خاست
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الگوهای عددی

در هر یک از سؤالات 230 تا 263، عدد یا عددهای مجهول در کدام گزینه آمده است؟
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2هوش محاسباتی

الگوهای عددی شکلی

 در هر یک از سؤالات 264 تا 319، کدام گزینه باید به جای علامت

»؟« قرار گیرد؟
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مسئله‌های عددی

‌370  تعداد خط تقارن کدام‌یک از شکل‌های زیر بیشتر است؟

 مربع	 پنج‌ضلعی منتظم	 نیم‌دایره	 مستطیل

‌371  قطرهای یک پنج‌ضلعی منتظم را رسم می‌کنیم، کدام شکل ایجاد نمی‌شود؟

 ستاره	 پنج‌ضلعی	 مثلث	 مستطیل

‌372 روی سه تابلو، سه مثلث کشیده ایم و می‌دانیم که هفت ضلع آن‌ها با هم برابر است. چند مثلث متساوی الاضلاع داریم؟

 حداقل دوتا	 حداکثر دوتا	 حداکثر سه‌تا	 حداقل سه‌تا

 چند میلی‌متر است؟
ً
دسی‌متر باشد، ضخامت هر برگ تقریبا 0 07/ ‌373 کتابی 150 صفحه دارد. اگر ضخامت آن 

0 0009/  	10 71/  	1071 42/  	0 093/  

‌374 دیوان شعر حافظ، به ضخامت 3 سانتی‌متر دارای 600 صفحه است. ضخامت هر برگ آن چند میلی‌متر است؟

0 13/  	0 1/  	0 3/  	0 05/  

سانتی‌متر باشد، ضخامت یک  0 2/ ‌375 ضخامت یک کتاب ریاضی 176 صفحه‌ای با جلدهای آن 11 میلی‌متر است. اگر ضخامت جلدهای آن 

 چقدر است؟
ً
برگ این کتاب، برحسب میلی‌متر تقریبا

0 122/  	0 102/  	0 061/  	0 051/  

میلی‌متر و ضخامت کل  0 18/ ‌376 کتاب ریاضیات پایه ششم 7 فصل دارد و هر فصل 20 صفحه است. اگر ضخامت هر برگ از این کتاب 

میلی‌متر باشد، ضخامت جلد مقوایی کتاب )پشت و رو( چند سانتی‌متر خواهد بود؟ 13 2/ کتاب 

0 12/  	0 06/  	1 2/  	0 6/  

‌377 تارا کاری را در 4 روز انجام می‌دهد. او هر روز سه برابر روز قبل کار می‌کند. در روز سوم چه کسری از کار را انجام داده است؟
1

2
 	 3

12
 	3

4
 	 9

40
 

‌378 از شیر آبی در هر ثانیه 3 قطره آب هدر می‌رود. اگر هر 40 قطره آب یک سی‌سی باشد، در 10 ساعت چند لیتر آب هدر می‌رود؟

27 	0 27/  	2 7/  	2700 

‌379 اگر ثلث خمس ربع نصف خمس 400 را در نصف ثلث ربع خمس عدد 300 ضرب کنیم، جواب کدام گزینه خواهد بود؟
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بخش سوم

3هوش خلاقیت
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5 متری از سطح زمین قرار دارند. کم‌ترین تغییر ارتفاع این کوهنوردان چند متر  2/ 7 و 3/ ،4 ، 3 5/ ‌403  چهار کوهنورد، در ارتفاع‌های

است تا همگی در یک ارتفاع از سطح زمین قرار گیرند؟ 

  9 12/  	5 	  4 82/  	  4 62/  

‌404 مطابق شکل زیر، چهار خط‌کش را طوری کنار هم قرار داده‌ایم که طول هر خط‌کش با خط‌کش کناریش 2 سانتی‌متر اختلاف دارد. اگر 

مجموع طول خط‌کش‌ها برابر 72 باشد، خط‌کش شماره‌ی )3( چند سانتی‌متر است؟  

�19 

21 

17 

15 

0 ارتفاعی که داشته را از دست می‌دهد. اگر توپ از ارتفاع 100 متری رها شود، پس از  4/ ‌405 توپی هر بار که به سمت زمین رها می‌شود، 

جهش چهارم به چه ارتفاعی می‌رسد؟

40 	12 96/  	21 6/  	24 

‌406 تعدادی تیوب لاستیک بادشده موجود است که در حالت عادی، هر کدام ارتفاعی برابر با 10 سانتی‌متر دارند. به ازای هر تیوب که روی 

 2 5/ یک تیوب دیگر قرار می‌گیرد، همه ی تیوب های زیر آن، 1 سانتی‌متر کم ارتفاع‌تر می‌شوند ولی وقتی ارتفاع یک تیوب بر اثر فشار به کم‌تر از

سانتی‌متر برسد، می‌ترکد! بلندترین ستون از تیوب‌ها، چه ارتفاعی دارد؟

 48 سانتی‌متر	 52 سانتی‌متر	 54 سانتی‌متر	 56 سانتی‌متر

برابر سن مریم است. اگر مجموع سال‌های عمر آن‌ها 85 سال باشد، مریم چند ساله است؟ 1 5/ ‌407 سن احمد 4 برابر سن علی و سن علی نیز 

10 	9 	8 	7 

‌408 مجموع سن رضا و همسرش زهرا با 4 فرزندشان 120 سال است.پیرارسال مجموع سن 4 فرزند آن‌ها 40 سال بوده است. هنگام ازدواج 

رضا و زهرا، رضا 6 سال از زهرا بزرگ‌تر بود. پدر خانواده اکنون چند ساله است؟

39 	38 	37 	36 

‌409 خانم و آقای قاسمی سه دختر دارند. هر کدام از این دخترها، دو برادر دارند. خانواده‌ی آقای قاسمی چند فرزند دارد؟

11 	5 	6 	7 

‌410 در یک خانواده هر دختر، سه برادر و هر پسر یک خواهر دارد. این خانواده حداقل چند فرزند دارد؟

5 	6 	4 	3 

‌411 تعداد خواهرها و برادرهای »رضا« با هم برابرند. اما خواهرش »درسا« دو برابر تعداد خواهرهایش، برادر دارد. این خانواده چند فرزند دارد؟

7 	6 	5 	4 

‌412 سه برادر هستند که هر کدام یک زن دارند و هر زن دو خواهر و هر یک از افراد ذکرشده، دو فرزند دارد. تعداد فرزندان آن‌ها حداقل 

چند نفر است؟

12 	24 	8 	6 

از خانواده‌ها نیز دو فرزند دارند،  او به همراه سه پسر آن‌ها به همراه همسرانشان که هر کدام  از یک مرد و همسر  یک مهمانی    413‌

تشکیل شده است. چند نفر در این مهمانی حضور دارند؟

11 	13 	12 	14 
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‌414 اگر پدری 4 پسر و هر پسر او 4 پسر دیگر و هر یک از نوه‌هایش 2 پسر و 3 دختر داشته باشند، تعداد افراد مرد این خانواده چقدر است؟

52 	32 	33 	53 

‌415 دایی برادر دختر تارا، چه نسبتی با تارا دارد؟

 پسرعمه	 پسرخاله	 دایی	 برادر

پسر  به  پدر  از  فلش  جهت  کرد.  درست  را  خانواده‌اش  مردان  شجره‌نامه‌ی  بهادر   416‌

است. نام پسرِ برادرِ پدربزرگِ برادرِ پدرِ بهادر کدام است؟

 حسن

 محمد�

 آریا

 هیچ‌کدام

‌417  خانم محمدی 2 سال بعد از فوت برادر دوقلویش، ازدواج کرده است. اگر خانم محمدی در سال 1351 متولد و برادرش در سال 

1372 فوت شده باشد، او در چند سالگی ازدواج کرده است؟

25 	23 	21 	19 

‌418 حسن و حسین دو برادر دوقلو بودند که هر دو فوت شده‌اند، حسن در سال 1283 حجره‌ای خرید و 2 سال بعد در سن 22 سالگی فوت 

کرد. اگر او نصف برادر خود زندگی کرده باشد، حسین در چه سالی فوت کرده است؟ 

1309 	1308 	1307 	1306 

‌419  بهزاد در سال 1332 متولد و در سال 1384 فوت شده است، اگر بهزاد 27 سال پس از ورود به دانشگاه فوت و در 29 سالگی از 

دانشگاه فارغ‌التحصیل شده باشد، در چه سالی وارد دانشگاه شده است؟

1359 	1358 	1356 	1357 

‌420  دو برادر دوقلو به فاصله‌ی 2 سال از یک‌دیگر به دانشگاه رفتند، اگر مدت‌زمان تحصیل 2 سال بوده و یکی از برادرها 3 سال بعد 

از اتمام دانشگاه در سال 1392 فوت شود، برادر دیگر در چه سالی به دانشگاه رفته است؟‌

1389 	1388 	1390 	1387 

محاسبه‌ی حالت‌ها

‌421 بیشترین تعداد تکرار روز دوشنبه در 45 روز متوالی برابر است با:

9 	5 	8 	7 

‌422 اگر بیست و نهمین روز ماه پاییز برابر با پنج‌شنبه باشد، دومین شنبه در این ماه چه روزی بوده است؟

11 	12 	9 	10 

‌423 حداکثر چند روز از 50 روز متوالی، یک‌شنبه است؟

10 	9 	8 	7 
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چرخش

‌678 چند عدد از چرخ‌های زیر، پادساعتگرد می‌چرخند؟  

�8 

 6 

7 

5 

‌679 چند عدد از چرخ‌های زیر، ساعتگرد می‌چرخند؟    �

7 

6 

8 

5 

‌680 اگر چرخ )الف( ساعتگرد بچرخد، چه تعداد از چرخ‌ها مخالف جهت چرخیدن چرخ )ب( چرخش دارند؟

�1 

2 

 3 

4 

‌681 چه تعداد از چرخ‌دنده‌های زیر، در خلاف جهت چرخش چرخ‌دنده )الف( می‌چرخند؟

�10 

11 

13 

12 

بخش چهارم

4هوش مهندسی
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‌682 اگر چرخ‌دنده )الف( در جهت نشان داده‌شده حرکت کند، چه تعداد ازچرخ‌دنده‌ها 

هم‌جهت با چرخ‌دنده‌ی )ب( در حال حرکت هستند؟

�4  

5 

6 

7 

‌683 اگر چرخ‌دنده‌های )الف( و )ب( به‌ترتیب ............ و ............ بچرخند، جعبه به زمین می‌رسد.

 ساعتگرد - ساعتگرد�

 پادساعتگرد - پادساعتگرد

 ساعتگرد - پادساعتگرد

 پادساعتگرد - ساعتگرد

‌684 با توجه به جهت حرکت چرخ‌دنده در شکل، تسمه نواری دندانه‌دار )الف( و )ب( به‌ترتیب به کدام سمت حرکت خواهند کرد؟  

 راست - راست�

 چپ - چپ

 راست - چپ

 چپ - راست

‌685 اگر قطعه‌ی مستطیل شکلِ دندانه‌دار در جهت نشان داده‌شده حرکت کند، چرخ‌دنده بالا و پایین به‌ترتیب در کدام جهت حرکت خواهند کرد؟  

 ساعتگرد - ساعتگرد�

 پادساعتگرد - پادساعتگرد

 ساعتگرد - پادساعتگرد

 پادساعتگرد - ساعتگرد

‌686 جهت چرخش در کدام چرخ‌ها یا چرخ‌دنده‌ها یکسان است؟�

 3 و 6

 1 و 7

 5 و 1

 2 و 7
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‌687  اگر چرخ‌دنده‌ی )1( که از درون دارای دندانه است و به چرخ‌دنده‌ی )2( تماس دارد را بچرخانیم:

 با هر بار چرخیدن چرخ‌دنده‌ی )1(، چرخ‌دنده‌ی )3( تعداد بیشتری نسبت به چرخ‌دنده‌های 

دیگر دور می‌زند.

 چرخ‌دنده‌ی )1( هم‌جهت با چرخ‌دنده‌ی )3( می‌چرخد.�

 چرخ‌دنده‌ی شماره‌ی )3( در خلاف جهت چرخ‌دنده‌های دیگر می‌چرخد. 

 سرعت چرخش چرخ‌دنده‌های )2( و )3( کم‌تر از سرعت چرخش چرخ‌دنده‌ی )1( است.

پوشش

در سؤالات 688 تا 692، اگر فضای ساختمان‌ها را بتوانیم از بالا )نزدیک 

سقف( ببینیم، حداقل چند دوربین امنیتی لازم است تا مکانی به شکل‌های 

که  کنید  توجه   
ً
)ضمنا شود؟  داده  پوشش  کامل  طور  به  داده‌شده، 

360 را دارند و هر 
� دوربین‌های به کار رفته قابلیت تصویربرداری و دید 

دوربین باید حداقل توسط یک دوربین دیگر پوشش داده ‌شود.(

688‌ �

4 	2 	3 	1 

689‌
�

5 	4 	3 	2 

690‌
�

6 	4 	5 	3 

691‌
�

7 	6 	5 	4 

692‌

�

7 	6 	5 	4 

در سؤالات 693 تا 697، اگر فضای ساختمان‌ها را از بالا )نزدیک 

تا  است  لازم  امنیتی  دوربین  چند  حداقل  ببینیم،  بتوانیم  سقف( 

مکانی به شکل‌های داده شده به طور کامل پوشش داده شود؟ 

دوربین،  یک  نیست  لازم  و  می‌باشد  360
� دوربین‌ها  دید  )زاویه 

دوربین دیگر را ببیند.(

693‌ �

4 	3 	2 	1 
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694‌ �

4 	2 	3 	1 

695‌ �

3 	2 	4 	1 

696‌ �

4 	3 	2 	1 

697‌
�

6 	5 	4 	3 

اجرای  حال  در  نیمه‌کاره  ساختمان  نقشه‌ی   ،699 و   698 سؤالات 
مهندس  می‌دهد.  نشان  سقف(  )نزدیک  بالا  از  را  مهر  مسکن 
ساختمان برای این‌که تعداد لامپ‌های موجود در هر واحد کم‌ترین 
لحاظ  از  واحدها  تا  ببرد  کار  به  باید  لامپ  چند  حداقل  باشد، 

روشنایی برای کار در شب کارگران، نور کافی را تأمین کند؟

698‌ �

5 	4 	3 	2 

699‌
�

6 	5 	4 	3 

ظرف‌های مایع

در سؤالات 700 تا 703، درون ظرف بالایی آب می‌ریزیم تا آب در 

لوله‌ها و ظرف‌ها جریان پیدا کند. توجه کنید که شکل  

نشان‌دهنده‌ی  شکل   و  باز  سر  ظرف  نشان‌دهنده‌ی 

ظرف سر بسته است.

‌700 آخرین فنجانی که پر می‌شود، کدام است؟  

4 	3 	2 	1 
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دوران

در سؤالات 704 تا 708، پس از دوران شکل سمت چپ، کدام شکل در گزینه‌ها به دست می‌آید؟ )توجه کنید هر  یا  نشان دهنده 

یک بار حرکت 90 درجه‌ای با جهت حرکت نشان داده‌شده می‌باشد.(

704‌

�  	  

 	  

705‌

�  	  

 	  

706‌

�  	  

 	  

707‌
�  	  

 	  

بخش پنجم

هوش
5تصویری - تحلیلی
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765‌

�

 	  	  	  

766‌

�

 	  	  	  

767‌

�

 	  	  	  

768‌

�  	  

 	  

769‌

�  	  
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5 هوش تصویری - تحلیلی

770‌

�

 	  	  	  

771‌

�  	  

 	  

772‌
�  

 

 

 

773‌
�  

 

 

 

774‌
�	   
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بستن مکعب

‌1072در هر یک از سؤالات 1072 تا 1097، گسترده کدام مکعب داده شده است؟

�  	  

 	  

1073‌

�  	  

 	  

1074‌

�  	  

 	  

1075‌

�  	  

 	  

بخش ششم

6هوش فضایی
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6هوش فضایی

1076‌

�  	  

 	  

1077‌
�  	  

 	  

1078‌

�  	  

 	  

1079‌

�  	  

 	  

1080‌

�  	  

 	  

1081‌

�  	  
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1082‌
�  	  

 	  

1083‌

�  	  

 	  

1084‌ �  	  

 	  

1085‌
�  	  

 	  

1086‌

�  	  

 	  

1087‌

�  	  
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واژگان

در سؤالات 1196 تا 1210، کدام کلمه با کلمه‌های دیگر در یک گروه قرار نمی‌گیرد؟

‌1196  آغاز	 ابتدا	 شروع	 اتمام

‌1197  اره	 چاقو 	 سوهان	 قیچی

‌1198  قندان	 گلدان	 خندان	 نمکدان

‌1199  پسرخاله	 پسرعمو	 دخترعمه	 پسردایی

‌1200  هندبال	 فوتبال	 بسکتبال	 وزنه‌برداری

‌1201  کباب	 سیخ	 منقل	 زغال

‌1202  نقره	 طلا	 زمرد	 پلاتین

‌1203  قصد	 اراده	 عزم	 جبر

‌1204  ارابه	 اتوبوس	 کشتی	 هواپیما

‌1205  دادستان	 فرماندار	 شهردار	 مهندس

‌1206  آسیا	 آمریکا	 اروپا	 آفریقا

‌1207  چشم	 قلب	 مغز	 معده

‌1208  ایران	 مالزی	 هند	 شیلی

‌1209  خیار	 سیب	 هندوانه	 خربزه

‌1210  اردک	 اراک	 کارد	 راکد

اعداد و علائم

0443625868104436258681044625868104436258681 ‌1211 کدام عدد در دنباله‌ی روبه‌رو جا مانده است؟�

3 	6 	8 	4 

‌1212 کدام علامت در دنباله‌ی زیر جا مانده است؟

�

 	  	  	  

‌1213 کدام علامت، ترتیب دنباله زیر را بر هم می‌زند؟

�

 	  	  	 

بخش هفتم

7دقت، سرعت، تمرکز
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7دقت، سرعت، تمرکز

124 12003 7 62 340 100100121 52, , , , , , ‌1214 بین اعداد روبه‌رو، مجموع ارقام چند عدد 7 می‌باشد؟�

 4	 5	 3	 هیچ‌کدام

3279653567263926795362579376 ‌1215 در عدد روبه‌رو، کدام رقم در سمت راست رقم‌های دیگر 5 بار تکرار شده است؟�

 3	 7	 6	 گزینه‌های )1( و )2(

‌1216 در شکل ردیفی زیر، مجموع تعداد ضلع‌های دو شکل کنار هم که از 7 بیشتر است، چه تعدادی می‌باشد؟
�	

 3	 4	 5	 هیچ‌کدام

‌1217 در اعداد زیر که از چپ به راست چیده شده‌اند. چند مرتبه عدد 2 بلافاصله قبل از عدد 3 قرار گرفته است؟

5237901764236120532193023203 �

4 	3 	2 	1 

‌1218 در اعداد زیر که از چپ به راست چیده شده‌اند. چند مرتبه عدد 2 قبل از عدد 3 قرار گرفته است؟

5237901764236120532193023203 �

6 	5 	4 	3 

 قبل از اعداد زوج به کار برده شده‌اند؟ )اعداد زوج 
ً
‌1219 در اعداد زیر که از چپ به راست چیده شده‌اند، چند مرتبه اعداد مضرب 3 دقیقا

24012925678120192580914164134 و فرد را یک رقمی در نظر بگیرید.(�

7 	6 	5 	4 

‌1220 در مجموعه اعداد زیر که از چپ به راست چیده شده‌اند، چند مرتبه عددی زوج بلافاصله قبل از عدد فرد به کار برده شده است؟

52917302117849517532110783661 )اعداد زوج و فرد را یک رقمی در نظر بگیرید.(�

7 	6 	5 	4 

‌1221 در تصویر روبه‌رو چند اندازه مختلف از مربع وجود دارد؟ �

6 

5 

4 

8 

‌1222 در مقایسه‌ی دو شکل زیر تعداد تفاوت‌ها چقدر است؟

�7 

5 

6 

8 
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‌1223 جهت چند فلش با واژه‌ی درون فلش مطابقت دارد؟

7 	5 	6 	4 

‌1224 مجموع تعداد اعداد نوشته‌‌شده در مستطیل‌ها چقدر است؟

�16 

20 

12 

17 

تقارن ظاهری

در سؤالات 1225 تا 1231، گزینه‌ای را انتخاب کنید که اعداد دو طرف مربع با هم متفاوت هستند.‌

 1225‌

658693579  ‏  658693579 	12365428  ‏  12365428 	

786542359  ‏  785642359 	698876859  ‏  698876859 	

 1226‌

1057259  ‏  1507259 	782468111  ‏  782468111 	

625958410565  ‏  625958410565 	219645550  ‏  219645550 	

 1227‌

00001011  ‏  000010011 	45632178  ‏  45632178 	

5123698  ‏  5123698 	88888802314  ‏  88888802314 	

 1228‌

0216420  ‏  0216420 	52002494  ‏  52002494 	

458932  ‏  458932 	5816675857  ‏  5816685757 	

 1229‌

5214789  ‏  5214789 	54546236  ‏  54546226 	

2803439680  ‏  2803439680 	363634302  ‏  363634302 	

 1230‌

1213256525  ‏  1213256525 	123987554  ‏  123987554 	

8215454  ‏  8215454 	85456535255  ‏  85456525355 	

 1231‌

12000235  ‏  12000235 	696988778  ‏  696987788 	

9245155  ‏  9245155 	5487552156  ‏  5487552156 	
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ورودی استعدادهای درخشان )منتخب سال‌های گذشته(

+ می‌توانیم عددهای صفر، 3، 4 یا 5 را قرار دهیم. حاصل این جمع، چند  + + + + ‌1397 در مربع‌های عبارت 

عدد مختلف می‌تواند باشد؟

29 	28 	30 	24 

نوشته شده است. قورباغه از روی هر پله، با یک جهش به  −−1 و −−2 ‌1398 قورباغه‌ای از پلکان بالا می‌رود. روی هر پله یکی از عددهای 1، 2،

اندازه‌ی عددی که روی آن پله نوشته شده، بالا یا پایین می‌جهد. »اگر عدد مثبت باشد، به سمت بالا و اگر عدد منفی باشد، به سمت پایین 

می‌جهد.« وقتی قورباغه صد پله بالاتر از پله‌ی شروع قرار دارد، مجموع اعدادی که روی آن‌ها بوده است چقدر است؟ 

 200	 100	 50	 صفر

‌1399 تعدادی صندلی سه‌پایه و صندلی چهارپایه در یک انبار قرار دارد. اگر تعداد کل پایه‌ها 275 عدد باشد، حداکثر چند صندلی در انبار 

وجود دارد؟

69 	70 	91 	92 

‌1400 »لی‌لی‌پوت« نام سرزمین آدم کوچولوها است. در این سرزمین همه‌چیز مثل دنیای ما است، غیر از این که اندازه‌ها کوچک‌تر است، قد 

قد یک آدم معمولی است. اگر به سرزمین لی‌لی‌پوت سفر کنیم، چند وعده غذای لی‌لی‌پوتی باید بخوریم تا مانند  %4 یک آدم لی‌لی‌پوتی حدود 

یک وعده‌ی غذایی عادی سیرمان کند؟

 حدود 25 وعده	 حدود 75 وعده	 حدود 600 وعده 	 حدود 15000 وعده

4 را به ‌صورت جمع تعدادی کسر بنویسیم که صورت همه‌ی آن‌ها عدد یک و مخرج آن‌ها یک عدد طبیعی باشد. برای 

5
‌1401 می‌خواهیم کسر 

این کار، دست کم به چند کسر نیاز داریم؟

4 	3 	2 	5 

‌1402 یک نانوا از هر بسته آرد 6 نان درست می‌کند و مقداری آرد باقی می‌گذارد. باقی‌مانده‌ی هر 7 بسته آرد به اندازه‌ی یک بسته آرد کامل 

است. او با 62 بسته آرد حداکثر چند نان می‌تواند بپزد؟

496 	434 	414 	372 

‌1403 یک کشتی مسافربری ظرفیت نگهداری 50 روز غذا برای 12 نفر را دارد. این کشتی ظرفیت غذای خود را پر کرده و با 20 مسافر عازم سفر 

 پر می‌کند. 
ً
می‌شود. پس از 12 روز حرکت به جزیره‌ای می‌رسد. در آن‌جا 8 نفر از مسافران پیاده می‌شوند و کشتی ظرفیت غذای خود را مجددا

بقیه‌ی مسافران از ابتدای سفر تا چند روز غذا دارند؟

82 	62 	72 	50 

بخش هشتم

زمون‌های ورودی آ
8مدارس تیزهوشان
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‌1411 کدام‌یک از شکل‌های زیر نمی‌تواند گسترده‌ی مکعب مستطیل مقابل باشد؟  �

 		  

 		  

‌1412 شکل زیر، گسترده‌ی یک مکعب است که یک مربع آن حذف شده است. مربع حذف‌شده را به چند جای این شکل می‌توان اضافه کرد 

تا شکل حاصل، گسترده‌ی مکعب باشد؟  �

2 		 1 

4 		 3 

‌1413 رنگ‌آمیزی یک صفحه‌ی شطرنجی با الگوی زیر را »رنگ‌آمیزی شطرنجی« می‌نامیم، کدام‌یک از اعداد زیر نمی‌تواند تعداد خانه‌های 

رنگی یک مربع »رنگ‌آمیزی شطرنجی« باشد؟ �

18 

24 

25 

49 

‌1414 روی یک تکه کاغذ دو خط )الف( و )ب( رسم شده است. با جوهر یک لکه‌ی کوچک روی کاغذ به وجود می‌آوریم. کاغذ را از روی خط 

)الف( تا می‌زنیم و تا را باز می‌کنیم. سپس کاغذ را از روی خط )ب( تا می‌زنیم و باز می‌کنیم. این کار را سه بار دیگر تکرار می‌کنیم. در پایان، روی 

کاغذ چند لکه جوهر وجود خواهد داشت؟  �

5 

 6 

 10 

 32 

‌1415 می‌خواهیم اعداد 1 تا 8 را در هشت دایره‌ی زیر طوری قرار دهیم که جمع عددهای واقع در دایره‌های هر سطر و هر ستون برابر عدد 12 

باشد. )این شکل سه سطر و سه ستون دارد(. به جای »؟« چه عددی باید قرار دهیم؟  �

1 

3 

4 

5 
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8آزمون‌های ورودی مدارس تیزهوشان

‌1416 قطعه‌ای به شکل  داریم. می‌خواهیم با اضافه کردن دو قطعه‌ی دیگر به آن، یک مکعب مستطیل به شکل زیر بسازیم. 

برای این کار کدام دو قطعه‌ی زیر مناسب است؟�

�  	  

  	  

متن زیر را با دقت بخوانید و با توجه به متن، به سؤال‌های »1417« و »1418« پاسخ دهید.

»ساده کردن یک کسر، یکی از مهارت‌های پایه‌ای ریاضی دبستان است. اگر صورت و مخرج یک کسر )بزرگ‌تر از صفر( را تا جایی که امکان 

دارد ساده کنیم، آن‌گاه در کسر به‌دست آمده:

، هر دو فرد باشند، به آن عدد »زرد« می‌گوییم.  اگر صورت و مخرج

 اگر صورت فرد و مخرج زوج باشد، به آن عدد »آبی« می‌گوییم.

 اگر صورت زوج و مخرج فرد باشد، به آن عدد »قرمز« می‌گوییم.

، هر دو زوج باشند، به آن عدد »سبز« می‌گوییم.  اگر صورت و مخرج

24

32

8 3

8 4

3

4
==

××
==×× عددی آبی است:  24

32
عددی زرد و  7

5
برای مثال 

می‌توان دو عدد را با هم جمع کرد و عدد دیگری به دست آورد. برای مثال، عبارت زیر نشان می‌دهد که حاصل جمع یک عدد آبی و زرد، 

ممکن است عددی آبی شود.«
7

5

3

4

28 15

20

43

20
++ == ++ == �

( ) ( )3

5

1

7

1

2

7

3
++ ×× ++ ‌1417 حاصل عبارت مقابل کدام است؟ �

		 عددی آبی  عددی زرد

		 عددی سبز  عددی قرمز

5 وجود دارد؟

6
1 و

6
‌1418 چند عدد سبز بین

		 فقط دوتا  فقط یکی 

		 صفر  بیش از دوتا
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1هوش کلامی

	2

هر دو به این نکته اشاره دارند که تمام جهان در حال ذکر  	3

و تسبیح خداوند هستند.

	1

	3

	1

	3

	2

	4

است  گفتن  سخن  کم   )4( و   )2(  ،)1( گزینه‌های  مفهوم  	3

ولی گزینه‌ی )3( به سخن راست گفتن اشاره دارد.

	1

	1

گزینه‌ی )2( مفهوم عشق به وطن را می‌رساند. 	2

	1

	2

در گزینه‌ی )3( تعریف دوست واقعی مطرح شده امّا در  	3

سایر گزینه‌ها مفهوم تلاش و کوشش برای رسیدن به هدف، مطرح 

شده است.

	3

	1

	4

	2

	2

	4

	4

	1

	4

	2

	3

از آن‌جایی که دانشجویان خسته و خواب‌آلود نیز به این  	3

حقیقت اذعان دارند، بنابراین اساتید دانشگاه مباحثی دقیق ارائه 

داده‌اند.

تازه  نوزادان  اندازه،  نظر  از  مورچه‌خوارها  و  مورچه‌ها  	3

متولدشده و گونه‌ی جانوری، طبق متن داده‌شده با هم تفاوت دارند.

چون موتور با مسافت طی شده 135 کیلومتر، دچار نقص  	2

می‌شود.  فرمان  و  لاستیک  گارانتی  وشامل  است  شده  فرمان  در 

فروشنده موظف است فرمان جدید را رایگان جایگزین کند. به این 

موضوع توجه کنید که بیش از سه سال از خریداری موتور گذشته 

است، پس موتور رایگان تعویض نخواهد شد.

با توجه به کلمه‌های ذکرشده در سؤال نمی‌توان برای همه‌ی  	3

کلمه‌ها این قاعده را استفاده کرد. پس گزینه‌ی )3( صحیح ‏می‌باشد.‏

پایین‌تر باشد  ادعای این دانشمند است که هر چه دما  	4

کشورها مردمشان پیشرفته‌تر و ثروتمند‌تر خواهند بود. گزینه‌ی )4( 

‏برای »رد« این ادعا کافی است. زیرا مردم قطب شمال با توجه به دمای 

پایین هوا نسبت به هوای داغ استوایی زندگی ‏پیشرفته‌ای ندارند.‏
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که  است  باران  آب  حقیقت  در  زیرزمینی  آب‌های  منابع  	2

در خاک نفوذ کرده تا آب چشمه‌ها را تأمین کند. بنابراین اگر باران 

نباشد، آب بارانی در خاک نفوذ نکرده و آب زیرزمینی و در نتیجه‌ی 

آن آب چشمه نخواهیم داشت.

با تفکر در جمله‌ی »در واقع توان دست‌یابی به اطلاعات  	2

جدید را باید مهم‌تر از به حافظه سپردن آن‌ها دانست و ...« می‌توان 

دریافت گوینده استفاده از منابع اطلاع‌رسانی را بااهمیت می‌داند و 

باید به نشر آن پرداخته شود.

	1

با توجه به متن »بنابراین برای مدارس باید برنامه‌ریزی  	1

دوباره انجام شود و کودکان برای زندگی در قرن بیست و یکم آماده 

برنامه‌های درسی فعلی  با  آینده  شوند.« می‌توان دریافت نیازهای 

منطبق نیست و باید تغییر یابند.

با توجه به متن »از همه بدتر، آلودگی ناشی از فقر اقتصادی،  	4

اجتماعی و فرهنگی است که بدترین نوع آلودگی را ایجاد می‌کند.«

از  استفاده  که  داشت  توجه  باید  »ولی  جمله‌ی  به  	4

ابزارهای  از  استفاده  با  و  ضروری  واقع  در  متخصصان  توسط  آن‌ها 

هنجارشده مقدور است.« دقت کنید.

	4

 به دلیل عدم بهبود 
ً
با توجه به متن، کمبود معلم اساسا 	1

شرایط کاری و متناسب نبودن حقوق‌شان با حقوق مشاغل دیگر، 

اصلی‌ترین علت کمبود نیروی کار در مدارس دولتی است.

 در 
ً
با توجه به سؤال دیده می‌شود که گزینه‌ی )2( عینا 	2

متن داده شده است.

از آن‌جایی‌که در گزینه‌ی )1(،‌ انتشار مقدار دی‌اکسید کربن  	1

بعد از سوزانده شدن خزه‌ی دریایی با مقدار دی‌اکسید کربن جذب 

شده در زمان حیات برابر است، جدی‌ترین ضعف در طرح می‌باشد.

تا  می‌شود  باعث  تشویق  و  ترغیب  متن،  به  توجه  با  	2

کودکان از آن لذت ببرند و روش سخنرانی موفقیت‌آمیز نیست.

با توجه به جمله‌ی روش سخنرانی که چه چیزی خوب  	2

و چه چیزی بد است موفقیت‌آمیز نیست، می‌توان نتیجه گرفت که 

متقاعد کردن بهتر از اجبار است.

معمولی  خاک  با  گیاه  دو  به  روز  هر  آیلار  که  آن‌جایی  از  	2

را  آزمایش  و خاکی که محصولات کشاورزی روی آن سوزانده شده 

انجام می‌داد و مقایسه می‌نمود، گزینه‌ی )2( پاسخ صحیح است.

تکرار آزمایش برای اطمینان از درستی نتیجه‌ی آن می‌باشد. 	3

تمام متن در مورد زندگی محمود حسابی است، بنابراین  	3

بهترین عنوان برای متن، زندگی‌نامه‌ی او است.‏

مراوده به معنای »معاشرت، هم‌نشینی و مصاحبت« است.‏ 	2
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محمود حسابی دکتری فیزیک داشت و یکی از فیزیک‌دانان  	1

بزرگ ایران به شمار می‌رود.‏

بازگشت  ایران  به  حسابی  محمود  این‌که  به  توجه  با  	4

معلوم می‌شود که خارج از ایران زندگی می‌کرده است.‏

شد.  متولد  تهران  در  حسابی  محمود  متن،  به  توجه  با  	1

تهران پایتخت ایران است.‏

بهترین  بنابراین  است,  شیراز  شهر  مورد  در  متن  تمام  	1

عنوان برای آن شهر شیراز است. ‏

‏	»ابنیه« به معنای ساختمان‌ها می‌باشد.‏ 2

زبان مردم شیراز و مردم تهران فارسی است.‏ 	3

واژه‌ی »بنام« به معنای مشهور است.‏ 	2

مردم  مسافرت  علت  است,  آمده  متن  در  که  همان‌طور  	4

زیادی به شیراز، وجود جاذبه‌های گردشگری فراوان در این شهر ‏است.‏

آن  ایجاد  علت  زیست‌محیطی،  آلودگی  به  راجع  متن  	3

است،  انسان‌ها  و  زنده  موجودات  زندگی  بر  آن  تأثیر  و  آن  انواع  و 

‏بنابراین آلودگی زیست‌محیطی عنوان مناسبی برای این متن است. ‏

ازدیاد در متن به معنای افزایش است. ‏ 	2

و  فناوری  پیشرفت  محیط‌زیست،  آلودگی  ایجاد  علت  	4

نیز  هوا  آلودگی  این‌که  به  توجه  با  است.  شده  ذکر  جمعیت  ازدیاد 

نوعی ‏از آلودگی‌های محیط‌زیست به شمار می‌آید، علت ایجاد آن هم 

همین امر است. ‏

با توجه به متن، در اثر آلودگی آب‌ها، زندگی آبزیان مانند  	2

ماهی‌ها به خطر می‌افتد. ذوب شدن یخ‌های قطبی در اثر ‏گرمایش 

جهانی و آلودگی هوا رخ می‌دهد. علت بیماری‌های تنفسی، آلودگی 

هوا است و رشد جمعیت علت ایجاد آلودگی ‏آب‌ها است، نه این‌که 

آلودگی آب‌ها علت رشد جمعیت باشد. ‏

آلودگی‌های  انواع  با  مقابله  زمینه‌ی  در  دنیا  کشورهای  	1

زیست‌محیطی تدابیر مختلفی اندیشیده‌اند و اقداماتی انجام داده‌اند. ‏

در متن راجع به لزوم برنامه‌ریزی صحبت شده است. در  	2

ادامه در مورد راه و روش‌های برنامه‌ریزی درست صحبت شده ‏است.‏

نیل در متن به معنای »رسیدن« است.‏ 	1

 
ً
حتما باشد،  داده  انجام  درست  برنامه‌ریزی  فردی  اگر  	2

برای رسیدن به هدفی این کار را کرده است؛ یعنی این فرد قبل از 

‏برنامه‌ریزی، هدف خود را مشخص کرده است. ‏

افراد نمی‌دانند در زندگی به دنبال  براساس متن برخی  	3

چه هستند، یعنی هدف خود را مشخص نکرده‌اند.‏

براساس متن بهتر است برای اموری که در آن تخصّص  	4

کافی نداریم از متخصّص آن امر مشاوره بگیریم.‏
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در متن به علت ایجاد بحران آب در ایران و راه‌حل‌هایی  	2
برای حل این مشکل اشاره شده است. ‏

»بهینه« به معنای بهترین حالت است. مصرف بهینه‌ی  	3
آب، یعنی مصرف آب در بهترین حالت. ‏

همان‌طور که در ابتدای متن ذکر شده است، بارش کم و  	4
استفاده از فناوری‌های قدیمی علت ایجاد بحران کم‌آبی در ایران ‏است. ‏
به  تنها  نه  زیرزمینی  آب‌های  منابع  از  بیشتر  استفاده‌ی  	1

حل بحران کم‌آبی کمک نمی‌کند، بلکه به آن دامن می‌زند.‏
منظور از مشکل در متن، مشکل بحران کم‌آبی در ایران  	4

است. ‏
متن به توصیف بازی‌های رایانه‌ای و تأثیرات آن بر بازیکنان  	1

پرداخته است، بنابراین بهترین عنوان، بازی‌های رایانه‌ای است.‏
کلمه‌ی »مخرب« به معنای »آسیب‌زا« است.‏ 	4

مشکل اعتیاد به بازی‌های رایانه‌ای، جهانی است و فقط  	2
اختصاص به ایران ندارد.‏

می‌شوند،  غافل  آن  از  والدین  اکثر  که  مهم‌تری  موضوع  	3
نوع بازی‌های رایانه‌ای است که فرزندشان انجام می‌دهد. ‏

زمان انجام بازی و نوع بازی که بچّه‌ها انجام می‌دهند باید  	4
تحت کنترل باشد.‏

خطی  نظام  هیروگلیفی  اصیل  »خط  جمله‌ی  به  توجه  با  	3
روی  نوشتن  برای  را  آن  که  معنی  این  به  بود،  یادگاری  نوشته‌های 

ثبت  برای  این‌کاربرد  کار می‌بردند.«  به  و گورها  یادبودهای سنگی 
مطالب تاریخی می‌بود.

مقاصد  برای  کاهنی  »خط  جمله‌ی  و  متن  انتهای  در  	4
مذهبی به کار می‌رفت و خط همگانی، خط رایج روزمره بود.« می‌توان 

به صحیح بودن گزینه‌ی )4( پی برد.
از جمله  با توجه به متن اسنادی به زبان‌های گوناگون  	1
سومری، اکدی، بابلی، هیتی و فارسی باستان بر روی گل رس نقش 

بسته است.
از  به جمله‌ی »حالا دانشمندان می‌گویند یکی  با توجه  	4
این تخته‌سنگ‌ها با نیم‌کره‌ی شمالی همسایه‌ی ما )مریخ( تصادف 
کرده است.« و توجه به متن جواب مورد نظر گزینه‌ی )4( می‌باشد.

	4
	2

حرف حق را بگو هرچند به قیمت جانت تمام شود. 	3
آن را که حساب پاک است، از محاسبه چه باک است. 	4

حمایت از کالای ایرانی، سبب رونق اقتصادی کشور می‌شود. 	1
دولت تمامی تولیدکنندگان را منع کرده است. 	2

بهتر است ثروتمند زندگی کنیم تا این‌که ثروتمند بمیریم. 	3
پدر و مادر ناخواسته فرزند خویش را شبیه خود می‌کنند. 	4

208‌

209‌

210‌

211‌

212‌

213‌

214‌

215‌

216‌

217‌

218‌

219‌

220‌

221‌

222‌

223‌

224‌

225‌

226‌

227‌

228‌

229‌



269

2هوش محاسباتی

هوش محاسباتی بخش دوم

	3

1 2 6 24, , , ,

×5×4×3×2

�
24 5 120× = �

	3

2 مرتبه تکرار3 مرتبه تکرار4 مرتبه تکرار5 مرتبه تکرار
42 42 31 31 31 20 20 20 20 9 9 9 9 9, , , , , , , , , , , , , ,�

-11 -11 -11

�

	1

 

5 10 21 91 186

2 0 2 1 2 2 2 3 2 4

, , , , ,

× + × + × + × + × + �
هر عدد در 2 ضرب شده و با اعداد 0، 1، 2، 3 و 4 جمع شده‌اند، پس 

 21 2 2 42 2 44× + = + = داریم:�

	4
× × × × ×6 5 4 3 2

2 12 60 240 720 1440, , , , , �

	1
+ × + × + ×2 2 2 2 2 2

1 3 6 8 16 18 36, , , , , , �

	3

2

3

3

4

5

7

9

11

17

18

33

29
, , , , ,

+1

+1

+2

+3

+4

+4

+8

+7

+16

+11 �
مقدار اضافه‌شده در صورت: هر مرحله در 2 ضرب می‌گردد.

: هر مرحله با جمع دو مقدار اضافه‌شده‌ی  مقدار اضافه‌شده در مخرج

قبلی به دست می‌آید.

	3

5 11 21 43 85, , , , , الگوی اعداد مقابل به صورت زیر است:�

5 11 21 43 85

2 1 2 1 2 1 2 1 2 1

, , , , ,

× + × - × + × - × + �
 85 2 1 170 1 171× + = + = �
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	1

3

5

11

19

43

75

171

299

683

11954 1

4 1

4 1

4 1

4 1

4 1

4 1

4 1

× -

× -

× -

× -

× -

× -

× -

× -

�

	4

×2 ÷ ⋅4 ×3 ÷ ⋅5 ×4 ÷ ⋅6

50 100 25 75 15, , , , , ,

�
⇒ × =15 4 60 �
60 6 10÷ =  �

	2
260 252 36 30 6 2

8 7 6 5 4

, , , , ,

- ÷ - ÷ - �

1 3 10 37 144, , , , , �	 2

× - × - × - × - × -4 1 4 2 4 3 4 4 4 5

1 3 10 37 144 571 �

	2+ + + +1 0 5 0 25 0 125

7 8 8 5 8 75 8 875

/ / /

/ / / �

3 را به صورت زیر می‌نویسیم:

2
2 1

5

2
, , , , ابتدا الگوی  	2

3

2

4

2

2

2

5

2
, , , ,

�
همان‌طور که می‌بینیم مخرج همه‌ی کسرها عددی ثابت است؛ اما 

صورت کسرها دارای الگوی زیر می‌باشد:

 
+1 -2 +3 -4

3 4 2 5 1, , , , �
1 است.

2
پس عددی که در  قرار می‌گیرد، برابر

	1
5 7 12+ = �5 7 12 24+ + = 	
5 7 12 24 48+ + + = �5 7 12 24 48 96+ + + + = 	

	4
( )12 2 4× - ( )44 2 4× -

( )84 2 4× +( )20 2 4× +( )4 2 4× +

4 12 20 44 84, , , , ,

�
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	3
+4 +5 +6

+6 +6 +6

9 11 13 17 18 23, , , , , , ,

�
18 6 24+ = �

23 6 29+ = �

اضافه  عدد  خود  به  چپ  سمت  رقم  نخستین  برابر  دو  	1

شده و عدد بعدی به دست آمده است.
60 6 2 12 12 60 72⇒ × = ⇒ + = , ... �

104 1 2 2 104 2 106⇒ × = ⇒ + = �

	2

 

+4 ×4 -4 ÷ ⋅4 +4 ×4

18 22 88 84 21 25, , , , , , �
⇒ × =25 4 100 �

	1

 

+ +2 3 + +2 8 + +3 8 + +4 9 + +6 2

23 28 38 49 62, , , , , �
⇒ + + =62 6 2 70 �

	4
( ) ( ) ( ) ( )

, , , ,

5 3 2 13 3 2 37 3 2 109 3 2

5 13 37 109

× - × - × - × -

�
⇒ × - =( )109 3 2 325 �

	1
+2

+22

+222

+2222

2 4 26 248, , , ,

�
⇒ + =248 2222 2470 �

	4
+4 +5 +9 +14 +23

9 13 18 27 41, , , , , �
9 4 5= + �14 5 9= + 	

23 14 9= + �⇒ + =41 23 64 	

245‌

246‌

247‌

248‌

249‌

250‌
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	2
× +4 3 × +4 3 × +4 3

+4 +8 +12

3 7 15 11 63 19 255, , , , , , ,

�
⇒ + =19 12 31 �

	4

+10 ×3 +8 ×2 +6 ×1

1 11 33 41 82 88, , , , , ,

�
⇒ × =88 1 88 �

	2

÷ ⋅5 +3 ÷ ⋅4 +4 ÷ ⋅3 +5

85 17 20 5 9, , , , , , �
⇒ ÷ =9 3 3 �
3 5 8+ = �

در گزینه‌ی )2( مجموع ارقام برابر با 21 می‌باشد. 	2

4 5 3 12+ + =

5 6 4 15+ + =

6 7 5 18+ + =
453 564 675, , ,

�
+3 +3 +3

12 15 18 21, , , ? = �
⇒ + + =5 8 8 21 �

با کمی دقت درمی‌یابیم: 	1

 

7776 625 64 9

6 6 6 6 6 5 5 5 5 4 4 4 3 3 2× × × × × × × × × × �
همان‌طور که می‌بینیم در عدد 7776، پنج بار عدد 6 در خودش 

ضرب شده است و در عدد 625، چهار بار عدد 5 در خودش ضرب 

شده است و به همین ترتیب ادامه پیدا کرده است.

	3
+5 +10 +11 +13

2 3 5+ = 2 8 10+ = 3 8 11+ = 4 9 13+ =

123 128 138 149, , , ,

�
⇒ + =149 13 162 �

252‌

253‌

254‌

255‌

256‌

257‌
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هر کدام از اعداد با مجموع ارقام خودش جمع می‌شود تا  	4

عدد بعدی به دست آید.

16 1 6 23+ + =( )  �23 2 3 28+ + =( ) 	

28 2 8 38+ + =( ) �38 3 8 49+ + =( ) 	

49 4 9 62+ + =( ) �

اگر دقت کنیم مجموع ارقام اعداد، سه تا سه تا باید به  	2

صورت 7، 8 و 9 باشد:
7 26 63 215 342

7 8 9 8 9
� � � � �, , , , ,

�
مجموع  که  گیرد  قرار  عددی  باید  سؤال  علامت  جای  به  بنابراین 

ارقامش برابر 7 شود، بنابراین جواب می‌تواند 124 باشد.

	3

+3 +3 +3 +3 +3 +3 +3 +3

3 6 9 12 15 18 21 24 27, , , , , , , ,

21 51 81 12 42 72, , , , , �
در تمامی اعداد به دست آمده در صورتی که دو رقمی باشند، مکان 

رقم‌های یکان و دهگان تعویض شده و نوشته می‌شوند.

	2

+1 +6 +14 +25 +39 +56

+5 +8 +11 +14 +17

+3 +3 +3 +3

2 3 9 23 48 87, , , , , , �
⇒ + =87 56 143 �

	3
×3 × -3 1 × -3 2 × -3 3 × -3 4 × -3 5

2 6 17 49 144 428, , , , , , �
⇒ × =428 3 1284 �

1284 5 1279- = �

	1
-1 +3 -5 +7 -9 +11 -13

6 7 9 2 11 0 13, , , , , , , �
⇒ - =9 5 4 �

258‌

259‌

260‌

261‌

262‌

263‌

و  بالایی  عدد  دو  مجموع  اختلاف  با  برابر  وسط  عدد  	4

پایینی می‌باشد.

در شکل وسط:
5 6 11

6 2 8
11 8 3

+ =
+ =





⇒ - = �

8 5 13

2 6 8
13 8 5 5

+ =
+ =





⇒ - = ⇒ =? �

	4
+ + + +

× × × ×

=

2 2 2 2

3 3 3 3

7

3

9

9

11

27

13

81

15

243
, , , ,

?

?

�

   	3

I.
12 14

2
13

+ =
�

II.
42 64

2
53

+ =
�

III.
28 36

2
32

+ =
�

� 	1

7 3 21× = 	14 3 42× = 	

12 3 36× = 	?× =3 24 	

? =8 		

الگو به این صورت است: 	2

 ? ( )= × × + =3 4 2 1 25 �

»عدد وسط مثلث برابر است با حاصل‌ضرب اعداد روی رئوس به 

اضافه‌ی یک.«

	3

 I. 6 9 54 25 29 54× = + = �

 II. 8 7 56 19 37 56× = + = �

 III. ? ?9 5 45 18 45 27× = + = ⇒ = �

264‌

265‌

266‌

267‌

268‌

269‌
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	4

�

⇒ + =5 4 9 �⇒ + =13 15 28 	

�

 ⇒ + =9 23 32 �⇒ + = ⇒ =5 31 36 6?

I. ( ) ( )9 5 3 7 4+ - + = �	 4

II. ( ) ( )6 6 5 2 5+ - + = �

III. ( ) ( )6 5 2 8 1+ - + = �

	3

�

3 8

2
12

8 4

2
16

4 5

2
10

5 8

2
20

× =

× =

× =














⇒ = × =? �

I. ( )6 3 4 14× - = �	 4

II. ( )5 4 8 12× - = �

III. ( )7 3 9 12× - = �

سطر اول: 	3

78 23 7 2 9 8 3 11 911, ,⇒ + = + = ⇒  �
سطر سوم:

43 72 4 7 11 3 2 5 115, ,⇒ + = + = ⇒ �
بنابراین در سطر دوم داریم:

15 59 1 5 6 5 9 14 614, ,⇒ + = + = ⇒ �

270‌

271‌

272‌

273‌

274‌

Ï»H oõw: ( )3 4 7 7 7 49+ = × = �	 1
³»j oõw: ( )1 3 4 4 4 16+ = × = �
³¼w oõw: ( )2 7 9 9 9 81+ = × = �

( )5 2 3 13× + = �		  2

( )7 2 4 18× + = �( )3 2 2 8× + = 	

در هر مثلث ابتدا عددهای بالا و پایین جمع و حاصل‌جمع‌ها  	3

در هم ضرب می‌شوند. به طور مثال:

 ( ) ( )4 5 3 7 90+ × + = �

( ) ( )6 3 4 2 54+ × + = پس به جای علامت سؤال، داریم:�

9 4 36 6 6 36× = ⇔ × = �	 4
16 4 64 8 8 64× = ⇔ × = �
8 2 16 4 4 16 4× = ⇔ × = ⇒ =? �

4 2 8 16× + = �		  2

7 2 5 19× + = �
18 2 17 53× + = �

در تمامی شکل‌ها رابطه‌ی زیر برقرار است: 	3

	 	
( ) ( )6 3 4 5 27- × + = �( ) ( ) ?7 2 6 7 65 6- × + = ⇒ =

	2

→ - × - = × =

→ - × - = × =

→ - × - = × =

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

7 1 9 6 6 3 18

8 2 16 8 6 8 48

13 7 6 2 6 4 244

�

  → = - × - = × =? ( ) ( )17 6 7 5 11 2 22 �

275‌

276‌

277‌

278‌

279‌

280‌

281‌
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مجموع اعداد داخل دایره برابر با عدد 28 می‌باشد: 	1
2 8 28 18+ + = ⇒ =? ? �

	4

   �

18 8 16 9 144

15 14 10 21 210

24 9 18 12 216

× = × =
× = × =

⇒ × = × =
�

مجموع  اختلاف  با  برابر  پنج‌ضلعی  هر  در  وسط  عدد  	3

عددهای زوج و مجموع عددهای فرد در رأس‌های آن پنج‌ضلعی است:

10 2 12

5 5 7 17
17 12 5

+ =
+ + =





⇒ - = �

ثابت  مقداری  دایره  هر  در  هم  روبه‌روی  اعداد  اختلاف  	4

است، به طور مثال در دایره‌ی اول اختلاف اعداد مقابل هم برابر 6، 

در دایره‌ی دوم برابر 9، در دایره‌ی سوم 15 و در دایره‌ی چهارم برابر با 

 ? ?- = ⇒ =1 12 13 12 است، پس:�

جمع هر سه عدد در هر شش‌ضلعی، برابر 75 است. 	1

 27 33 15 75+ + = �30 21 24 75+ + = 	

 43 19 75 13+ + = ⇒ =? ? �

( ) ( )3 8 7 2 10× - × = �	 4
( ) ( )5 6 2 8 14× - × = �( ) ( )11 5 8 6 7× - × = 	

( ) ( )5 7 3 6 53× + × = �	 2
( ) ( )7 9 4 5 83× + × = �( ) ( )6 4 2 9 42× + × = 	

	2( )2 4 6 1 2 21+ + = ⇒ �

( )4 3 6 1 3 31+ + = ⇒ �
( )6 7 2 1 5 51+ + = ⇒ �

	38 6 4 10

4
7

+ + + = �

9 3 12 16

4
10

+ + + = �

14 5 9 16

4
11

+ + + = �

282‌

283‌

284‌

285‌

286‌

287‌

288‌

289‌

290‌

( )®§{ ®iHj jkø Ì°òH jHk÷U Ì°òH jHk÷U+ × �	 1
þ²H) ( )6 3 3 27+ × = �
⇒ + × =R) ( )7 6 6 78 �

	3
+ +

= �⇒ = + + =8 1 3

3
4 	

	3

19 26

3
15

+ = �9 27

3
12

+ = 	22 29

3
17

+ =

	1

�

�

�

در هر سطر و ستون همه‌‌ی ارقام 1 تا 5 وجود دارد. 	3

شده  استفاده  یک‌بار   9 تا   0 رقم  هر  از  شکل  سه  هر  در  	1

است. در شکل موردنظر، تنها ارقامی که استفاده نشده 5 و 6 است، 

پس یا عدد 56 یا عدد 65 می‌تواند در جای خالی قرار بگیرد.

سپس1-  و  مرحله3+  یک  در  زیر  گردشی  نمودار  در  	2

می‌شود.

 ⇒ + =19 3 22 �

291‌

292‌

293‌
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در سطرهای اول و دوم جای رقم‌های یکان و دهگان را با  	1

هم عوض می‌کنیم، سپس در هر ستون اعداد را از هم کم می‌کنیم.

�

	4

�

	3

�

	2

�

2، مجموع اعداد برابر 20 می‌باشد. 2× در هر مربع  	4

�

298‌

299‌

300‌

301‌

302‌

	2

�

	2

�

	1

�

(þ²H) (J)+ = + =40 45 85 �

الگوی نشان‌داده شده برای برخی از خانه‌های شکل را به  	2

خوبی بررسی کنید و همین الگو را برای خانه‌های دیگر به کار بگیرید.

303‌

304‌

305‌

306‌
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11 12 14 13, , ? , ?⇒ = �

3242 3 2 4 2 13 2? ? ?⇒ + + + + = ⇒ = �

15312 1 5 3 1 2 12⇒ + + + + = �	 4
11235 1 1 2 3 5 12⇒ + + + + = �
11136 1 1 1 3 6 12⇒ + + + + = �
20127 2 0 1 2 7 12⇒ + + + + = �
23007 2 3 0 0 7 12⇒ + + + + = �

گزینه‌ای که مجموع ارقام آن برابر 12 است.
34005 3 4 0 0 5 12= + + + + = �

12 1 2 3 18 3 4 7+ + + = + =/ �	 3
4 5 6 15+ + = ⇒ = �
6 7 8 9 30 9 10 11 30+ + + = + + =/ �
11 12 23+ = �

12 13 25+ = �25 5 5= × 		 1

2 7 9+ = �9 3 3= × 	
35 46 81+ = �81 9 9= × 	
20 16 36+ = �36 6= × ⇒ =? ? ? 	

10 4 12 28 40× = + = �	 4
42 2 21 63 84× = + = �5 5 13 12 25× = + = 	

3 90 24 114 38× = + = ⇒ =? ? �

	2

�

307‌

308‌

309‌

310‌

311‌

	3
II⇒

+ + =
+ + =





5 16 8 29

14 13 2 29
�

III⇒
+ + =
+ + =





2 4 8 14

3 8 3 14
�

I ⇒
+ + =
+ + = ⇒ =





7 8 6 21

5 12 21 4? ?
�

	1

�

831 83 1 82⇒ - = �	 1
625 62 5 57⇒ - = �
136 13 6 7⇒ - = �
109 10 9 1⇒ - = �
520 52 0 52⇒ - =  �

	2

�

9107 910 107 803→ - = �	 3

3302 330 302 28→ - = �

5499 549 499 50→ - = �

	4

�

312‌

313‌

314‌

315‌

316‌
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3912 2 3 9 1 2 3882- + + + =( ) �	 1

2475 2 2 4 7 5 2439- + + + =( ) �

5627 2 5 6 2 7 5587- + + + =( ) �

ضرب  هم  در  چپ  سمت  مربع  اعداد  در  موجود  ارقام  	4

شده‌اند و به مربع سمت راست انتقال یافته‌اند. ضرب عدد 881 به 

سمت راست انتقال نیافته است.
881 8 8 1 64⇒ × × = = ? �

	1
18 15 3 12 9 3 6 3 9- = - = - = ⇒ =þ²H þ²H �

15 3 12- = ⇒ =J J �

	1

 
1 5 8 13

5 1 3 8 12

8 5 1 3 9

3 5 8 13

⇒ + =
⇒ + + =
⇒ + + =






⇒ = + = �

با توجه به شکل‌ها می‌توان دریافت که هر شکل معادل  	3

یک عدد سه رقمی می‌باشد. با توجه به این‌که در رقم یکان اعداد 

 1 بار تکرار 
ً
داده شده رقم 4 و رقم 5 دوبار تکرار شده‌اند و رقم 1 دقیقا

شده است. می‌توان نتیجه گرفت شکلی که در سمت راست خود با 

شکل‌های دیگر اشتراکی نداشته باشد، عدد 251 می‌باشد.

�

�

که به گزینه‌ی )3( نزدیک‌تر است.

با توجه به این‌که شکل‌های  و  در شکل   	1

یک در میان تکرار شده‌اند و تنها عدد موجود با این خاصیت 1515 

. =5 = و 1 می‌باشد، بنابراین 

⇒ �

که با گزینه‌ی )1( همخوانی دارد.

فرد  یا  زوج  فقط  گزینه‌ها  در  رفته  کار  به  ارقام  اول:  روش  	1

می‌باشند.

318‌

319‌

320‌

321‌

322‌

323‌

324‌

روش دوم: 

3       5         9       7
+2 +4 -2

  /  1        3        7       5

+2 +4 -2

  / 2        4       8        6

+2 +4 -2

�

4       6         1       8

10

+2 +4 -2

�

	2

4 4 1 6 5 5 25 6 6 36 7 7 49

6 1 5 2 6 3 9 4

× = × = × = × =

�
8 8 64 9 9 81

4 6 1 8

× = × =
�

	3

82 9 9 1 50 7 7 1 10 3 3 1

26 5 5 1 17 4 4 1 37 6 6 1

65 8 8 1 69

= × + = × + = × +
= × + = × + = × +
= × + ==

�

	2

549 5 4 9 707 7 0 7 134 1 3 4

516 5 1 6 415 4 1 5 617 6 1 7

⇒ + = ⇒ + = ⇒ + =

= + = = + = = + = �

با رعایت اولویت‌ها داریم: 	4

3 4 2 6

4 2 3 9 1

3 8 6

4 6 9 1

- × +
+ × ÷ +

= - +
+ ÷ +

( )

(( ) ) ( )
�

=
+ +

=
+

= = =1

4
6

9
1

1

5
2

3

1

5
2

3

1

17

3

3

17
0 17� / �

با رعایت اولویت‌ها داریم: 	3

5 2 7 2

7 2 3 6 1

5 14 2

7
2

3
6 1

5 14 2

7 4 1

17

2

1
2

+ × -
- ÷ × -

= + -

- × -
= + -

- -
= =( )

(( ) )
( )

88 5/ �

	1
15

24

4

5

3

6

1

2
× = = �

2
3

5
0 2

13

5

2

10

13

5

10

2
13÷ = ÷ = × =/ �

325‌

326‌

327‌

328‌

329‌

330‌
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⇒ ÷ = ⇒ ÷ = ⇒ ÷ =1 15

1

2

13

13

1 15

1

2

1 1 15
1

2

/ /
/

�

⇒ = ÷ ⇒ = × = = =1 15
1

2

115

100

2

1

230

100
2 3 2

3

10
/ / �

	3
- =

-
⇒ - - = ×1

40

1 6

1
1 1 40 1 6

/
/( )( )

�

⇒ - - = ⇒ - = ⇒ =
↓
×

( )( )1 1 64 1 8 9

8 8

�

در تساوی اول و دوم اعدادی که در  یا  نوشته  	4

ابتدا طرفین وسطین  در هر دو تساوی  می‌شوند یکسان هستند، 

انجام می‌دهیم:

3 6

40

/
= ⇒ × = 144 �

آن  پس  است،  شده   144 برابر  خودش  در  عدد  یک  حاصل‌ضرب 

 = 12 عدد 12 می‌باشد. �

 6 5

26

/ = ⇒ × = 169 �

عدد  آن  که  است  شده   169 برابر  خودش  در  عددی  حاصل‌ضرب 

برابر 13 می‌باشد. 
= 13 �

و در نهایت داریم: 

+ = + =12 13 25 �

	4

با جایگذاری گزینه‌ها در جاهای خالی می‌بینیم گزینه‌ی )4(  	4

پاسخ صحیح است.

27 6
3

2
27 6

3

2

27

6

3

2

9

2

3

2

6

2
3÷ - = ÷ - = - = - = =( ) �

4 3 8 6 9+ + - = �	 3

3 5 7 9 78 15 63 78× + × = ⇒ + =  �	 4

331‌

332‌

333‌

334‌

335‌

336‌

	3

+ =
+ =





⇒ + + + =
80

30
110

30

80

�

	1
÷ = ÷ ⇒ = =

÷ = ÷ ⇒ = =










9 4
9

4

27

12

3 2
3

2

12

8 �
⇒ = = =27 12 8, , �
( ) ( ) ( ) ( )+ ÷ × = + ÷ ×27 12 12 8 �

= ÷ = =( ) ( )39 96
39

96

13

32
�

5 4 5 5 4 5 4 5× = × - ⇒ × =( ) �	 3

6 5 4 6 5 6 6 5× = × ⇒ × = ⇒ × - =( ) �

6 می‌باشد، پس:
5

6
5× = چون می‌دانیم 

6
5

6

31

6
- = ⇒ = �

	4
Ï»H RnILø: ( ) ( )24 2 2 5 2 12 10 2 2 2÷ - × = ⇒ - = ⇒ = �
³»j RnILø: ( ) ( )21 4 14 2 5 10× - ÷ + = �

 ⇒ - ÷ = ÷ =( ) ( )84 14 7 70 7 10 �

: اختلاف اعداد ورودی، خروجی را نشان می‌دهد. 	2

: اختلاف اعداد ورودی ضربدر عدد 4، خروجی را نشان می‌دهد.

: اختلاف اعداد ورودی ضربدر عدد 3، خروجی را نشان می‌دهد.

⇒ - × = ⇒ - = ⇒ =( ?) ( ?) ?7 3 6 7 2 5 �

با دقت به عملگر  و اعداد 2 و 6 می‌توان فهمید که،  	4

عملگر مربع عدد را 3 برابر می‌کند. با دقت به عملگر  و  و 

و  کرده  برابر  را 3  که عملگر  عدد  فهمید  و 4 می‌توان   2 اعداد 

عملگر  عدد را بر 6 تقسیم می‌کند.

حال با عددهای 2 و ؟ و عملگرها می‌توان به جواب رسید.

2 6
1

3

1

3
3 1 1 3 3 3 6

1

2
÷ = ⇒ × = ⇒ × = ⇒ ÷ = �

337‌

338‌

339‌

340‌

341‌
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	1

مجموع اعداد در سطر اول = + + = + + = =4

15

3

5

2

15

4

15

9

15

2

15

15

15
1

مجموع اعداد در سطر دوم = + + = ⇒ + + =1

5

7

15
1

3

15

7

15
1 �

⇒ + = ⇒ = =10

15
1

5

15

1

3 �

جدول می‌تواند به صورت زیر پر شود: 	1

به  می‌تواند   7 و   5 اعداد  حاصل‌ضرب  از   35 عدد  که  کنید  توجه 

دست آید.

	4

33 7 26- = �

مجموع اعداد سطر اول برابر 9 و مجموع عددهای سطر  	2

دوم برابر 6 است. پس مجموع تمامی اعداد در خانه‌ها 15 می‌باشد. 
15 4 3 2 6- - - = ( عدد مجهول برابر 6 است.� 6 9+ (

خانه‌های شکل به صورت زیر می‌توانند پر شوند: 	4

 11 برابر  تایی   4 ردیف  اعداد  مجموع  این‌که  به  توجه  با  	2

است پس اعداد باید به صورت 1 و 2 و 3 و 5 باشند و از آنجایی که 

مجموع اعداد یکی از ستون‌ها برابر 31 است، پس باید عدد 5 در آن 

ستون قرار گیرد!

 + = + =8 10 18 �

343‌

344‌

345‌

346‌

347‌

348‌

با توجه به این‌که اعداد زیر عدد 15 را به طور قطع نمی‌توان  	2

مشخص کرد، باید  و  را فرض نماییم و مسأله را حل کنیم.

�

⇒ + + = ⇒ =49 64

15��� ��
JH¼] JH¼] �

در خانه‌هایی که به سه خانه‌ی دیگر وصل شده‌اند فقط  	2

(. پس در خانه‌ی   = اعداد 1 و 5 می‌توانند قرار بگیرند )5 یا 1

فقط عدد 3 می‌تواند قرار بگیرد و بدین ترتیب، به دو پاسخ مختلف 

می‌توان رسید.

(5 3 8+ = و  1 3 4+ = ) �

با کمی دقت در شکل سؤال می‌توان فهمید که حاصل‌ضرب  	1

3 عدد به دست آمده از سطرها با حاصل‌ضرب 3 عدد به دست آمده 

از ستون‌ها باید یکسان باشد. 

»زیرا تمامی اعداد  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  و  

در این حاصل‌ضرب شرکت می‌کنند.«

�

12 18 20 27 14
20 27 14

12 18
35× × = × × ⇒ = × ×

×
=? ? �

به 5 طریق زیر می‌توان جدول را پر کرد: 	4

349‌

350‌

351‌

352‌
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	4

�

در تمامی حالات ممکن حاصل‌جمع عددهای واقع‌شده روی چهار 
3 3 2 1 9+ + + = گوشه برابر است با:�

1	 در مربع‌های جادویی، عددی که در مرکز مربع قرار 

می‌گیرد، از میانگین همه‌ی اعداد به کار رفته در جدول به دست می‌آید:

1 2 3 4 5 6 7 8 9

9

45

9
5

+ + + + + + + + = = �

�
از آن‌جایی که مجموع اعداد در هر ردیف، 

قطر یا ستون این جدول برابر است، داریم:

1 2 3 4 5 6 7 8 9

3
15

+ + + + + + + + = �

1 5 15 9+ + = ⇒ = �

 ⇒ + + + =6 8 4 2 20 �

است،  برابر  قطر  و  ستون  سطر،  هر  در  اعداد  مجموع  	1

بنابراین:

12 9 5 8 34+ + + = »قطری«�

پس در ستون دوم، اولین خانه به شکل زیر به دست می‌آید:

? ?+ + + = ⇒ =4 5 11 34 14 �

حال حاصل  در اولین سطر نیز به دست می‌آید:

+ + + = ⇒ =14 7 12 34 1 »سطری«�

و در آخرین مرحله  از طریق زیر به دست می‌آید:

1 4 16 34 13+ + + = ⇒ = »قطری«�

در تمامی مسیرها جمع اعداد 7 و یا 9 می‌باشد. 	1

1 2 1 2 1 7+ + + + = �1 2 3 2 1 9+ + + + = 	

توجه کنید که کوچک‌ترین اعداد خانه‌های ابتدا و انتها  	1

می‌توانند برای حل مسأله کارگشا باشند.

353‌

354‌

355‌

356‌

357‌

�

از هر دو مسیر می‌توان به پاسخ صحیح رسید.

با قرار دادن بزرگ‌ترین عدد یعنی 2014 در خانه‌ی وسط  	2

شکل می‌توان به حداکثر مجموع خانه‌های افقی یا عمودی رسید.

�

Â£ÎH: 2011 2014 2012 6037+ + = �

Áj¼µø: 2010 2014 2013 6037+ + = �

از آن‌جایی که مجموع هر سه مربع داده شده در 4 ردیف  	4

 4 اعداد  تمامی  مجموع  باید  پس  است،  برابر  هم  با  ممکن  مورب 

ردیف مورب را جمع نموده و بر 4 تقسیم نماییم تا حاصل هر ردیف 

مورب به دست آید. توجه نمایید که اعداد 2، 4 و 1 در شکل، دو بار 

تکرار شده‌اند.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 1 4 2

4

52

4
13

+ + + + + + + + + + + = = �

مجموع اعداد هر ردیف  = ⇒13 �4 2 13 7+ + = ⇒ =

حالت‌های دیگری نیز برای  	4

حل این مسأله می‌تواند وجود داشته 

باشد با شرط این‌که فقط عدد 5 باید 

در تقاطع سطر و ستون قرار گیرد.

�

را  مسأله  می‌توان  راحتی  به‌  خالی  خانه‌های  کردن  پر  با  	2

حل کرد:

�
( )I ⇒ + + = ⇒ + =10 100 90 �
( )II ⇒ + + = ⇒ =

90

200 110��� ��
�

( )III ⇒ + + = ⇒ + + =130 300 110 130 300 �
⇒ = 60 �

358‌

359‌
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توجه کنید که اعداد زوج در خانه‌ی رنگ‌شده نمی‌توانند  	3

باشند.

کم‌ترین زمان ممکن به‌ترتیب از شروع تا پایان به صورت  	4

)پایان - 4 - 1 - 1 - 2 - 3 - شروع( می‌باشد که در مجموع 11 دقیقه 

3 2 1 1 4 11+ + + + = می‌شود.�

	2

�

با توجه به این‌که به نقطه‌ی  حداکثر 5 لیتر آب می‌رسد پس از 

لیتر آب   4 ،) لوله‌ی )ب  از  و  لیتر آب وارد   5 ) لوله‌ی )ب 

عبور می‌کند.
( ) ( )J J+ = + =5 4 9 �

( می‌توان به جواب  با امتحان کردن گزینه‌ها به جای ) 	3

صحیح رسید: 

�

	1

362‌

363‌

364‌

365‌

366‌

2 1 1 1 3 3 1 1 2 2 1 72× × × × × × × × × × = �	 4

�

2 1 1 1 3 3 1 1 2 2 1 18+ + + + + + + + + + = �

	3

( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )2 9 5 6 5 7 5 8 5 9 7 4 7 5 �

( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )7 6 7 7 7 8 7 9 8 3 8 4 8 5 �

( , ),( , ),( , ),( , )8 6 8 7 8 8 8 9 18 عدد�

	3

�

اولین مرحله پر کردن سطر آخر با عدد 5

دومین مرحله پر کردن ستون سوم با عدد 3

سومین مرحله پر کردن سطر اول با عدد 1

چهارمین مرحله پر کردن ستون اول با عدد 12

پنجمین مرحله پر کردن تلاقی ستون آخر و ردیف سوم با عدد 9

ششمین مرحله پر کردن ستون پنجم با عدد 6

آخرین مرحله پر کردن ستون آخر با عدد 3

1 3 12 9 6 3 5 39+ + + + + + = �

در محاسبه‌ها، توجه فراوان به اولویت‌ها لازم است.

367‌

368‌

369‌
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7 3هوش خلاقیت

هوش خلاقیت بخش سوم

	2

یک پنج‌ضلعی رسم می‌کنیم و قطرهای آن را می‌کشیم،  	4

ستاره،  تشکیل  قطرها  می‌بینیم  که  همان‌طور 

پنج‌ضلعی و مثلث داده‌اند، اما تشکیل مستطیل 

نداده‌اند. 

در بدترین حالت یک عدد و در بهترین حالت دو عدد  	2

مثلث متساوی‌الاضلاع می‌توان ساخت.  

�

توجه نمایید که 150 صفحه همان 75 برگ می‌باشد. 	1
oT¶ïÂwj oT¶ïÂ±Ã¶0 07 0 07 10 10 7/ /= × × = �

©oM ¦Ä S¶Ihò = 7

75
0 093� / �

600 صفحه برابر با 300 برگ می‌باشد. 	3
oT¶ïÂTºIw oT¶ïÂ±Ã¶3 30= �

30

300

1

10
0 1= = / �

	3
IÀ©oM jHk÷U ©oM= =176

2
88 �

oT¶ïÂTºIw oT¶ïÂ±Ã¶0 2 2/ = ضخامت جلدها: �

11 2 9- = oT¶ïÂ±Ã¶ ضخامت برگه‌های کتاب:�
9

88
0 102� / �

	3
7 20 140 140 2 70× = ÷ =¾dÿÅ ©oM �
0 18 70 12 6/ /× = IÀï©oM S¶Ihò �
13 2 12 6 0 6 0 06/ / / /- = =oT¶ïÂ±Ã¶ oT¶ïÂTºIw �

370‌

371‌

372‌

373‌

374‌

375‌

376‌

مقدار کاری که تارا در روز اول انجام می‌دهد را واحد در  	1

نظر می‌گیریم:
Ï»H p»n ³»j p»n ³¼w p»n ³nI¿a p»n

1 3 9 27
3 3 3× × × →  →  →

�

1 3 9 27 40+ + + = کل کار انجام‌شده در چهار روز:�

9 از کار انجام شده‌ است.

40
پس در روز سوم

	2
¾£Ã¤j nj ½oõ¤ ½oõ¤

¾ÃºIY

⇒ × =
↑

60 3 180 �

SøIw nj ½oõ¤ ½oõ¤

¾£Ã¤j

⇒ × =
↑

60 180 10800 �

SøIw  nj ½oõ¤ ½oõ¤

SøIw

10 10 10800 108000⇒ × =
↑

�
SøIw  nj ÂwïÂw ÂwïÂw10 108000 40 2700⇒ ÷ = �
SøIw  nj oTÃ²  oTÃ²10 2700 1000 2 7= ÷ = / �

	4
1

3

1

5

1

4

1

2

1

5
400

2

3
× × × × × = �

1

2

1

3

1

4

1

5
300

5

2

2

3

5

2

5

3
1

2

3
× × × × = ⇒ × = = �

از شمع دوم باقی مانده است. 4

5
از شمع اول و 3

4
	2

3

4 32
24= ⇒ =

�
4

5

24 24 5

4
30= ⇒ = × =

?
? �

	1
8

8

3

8

5

8
- = ÂTiHjoQ SLvº �

5

8

2500 2500 8

5
4000= ⇒ = × =

�
þÃÿhU nHk£¶ = - =4000 2500 1500 �

1500

2500 100

1500 100

2500
= ⇒ = ×?

? �

? = 60 �

	4
520

1

10
52 520

1

5
104× = × =Ï»H p»n ³»j p»n �

از باقی‌مانده‌ی روزهای قبل را خوانده است. 1

4
 در روز سوم

377‌
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379‌
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1 برابر است با: 1 1× × تعداد مکعب‌های 	3
6 ستون تک‌مکعبی، 5 ستون دومکعبی، 4 ستون سه‌مکعبی، 3 

ستون چهارمکعبی، 2 ستون پنج‌مکعبی و 1 ستون شش‌مکعبی:
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )6 1 5 2 4 3 3 4 2 5 1 6× + × + × + × + × + × �
= + + + + + =6 10 12 12 10 6 56 �

2 برابر است با: 10 مکعب 2 2× × تعداد مکعب‌های
56 10 66+ = �

تصویر از سمت چپ:  	4

تصویر از سمت راست:  تصویر از سمت بالا:  	

تصویر از رو‌به‌رو:  	 تصویر از سمت پایین: 

	4

از 9 مکعب ردیف بالا، 2 مکعب کسر کنید! 	4
9 2 7- = �

1 1 1× × 10 مکعب  �	 2
1 1 2× × 12 مکعب  �
1 2 2× × 3 مکعب  �
1 1 3× × 1 مکعب  �
10 12 3 1 26+ + + = �

ساخته  واحد  مکعب   3 از  شکل  بعد  بزرگ‌ترین  چون  	4
واحد  مکعب   3 3 3 27× × = از  باید  مکعب  بنابراین  است.  شده 
27 4 23- = ساخته شود.�

یا ستون  به هم پیوسته در یک سطر  بیشترین مکعب  	3
کل‌  تعداد  بنابراین  می‌باشد.  کوچک  مکعب  عدد   5 برابر  شکل 
 5 5 5 125× × = مکعب‌های کوچک به کار رفته در مکعب بزرگ برابر 
می‌باشد. حال با توجه به این‌که در شکل موجود 15 مکعب به کار 
رفته است، تعداد مکعب‌هایی که باید به شکل افزوده شود، برابر 
125 15 110- = است با:�

نمی‌شوند،  دیده  ردیف  هر  در  که  مکعب‌هایی  تعداد  	1
 6 ، ( )4 3 2 1 10+ + + = به‌ترتیب از ردیف پایین به بالا برابر است با: 10 
، 1 و صفر. پس تعداد کل مکعب‌های  ( )1 2 3+ =  3 ، ( )3 2 1 6+ + =

10 تا است. 6 3 1 0 20+ + + + = دیده نشده برابر 

1163‌

1164‌

1165‌

1166‌

1167‌

1168‌

1169‌

1170‌

	2

برای ساختن شکل داده‌شده در گزینه‌ی )2( باید حداقل  	2

2 مکعب را جا‌به‌جا نمود تا به شکل موردنظر رسید.

مکعب  روی  سبزرنگ  مکعب  اگر  	3

دست  به   )1( گزینه‌ی  بگیرد،  قرار  بنفش‌رنگ 

می‌آید.

اگر مکعب بنفش‌رنگ روی مکعب آبی‌رنگ قرار بگیرد، گزینه‌ی )2( 

به دست می‌آید.

اگر مکعبی آبی‌رنگ روی مکعب بنفش‌رنگ قرار بگیرد، گزینه‌ی )4( به 

دست می‌آید. پس گزینه‌ی )3( با یک بار جابه‌جایی امکان‌پذیر نیست.

	1

	1

	4

	2

	1

1171‌
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نشان   3 و   2  ،1 اعداد  با  را  روبه‌رو  وجه‌های  جفت  	4

شکل  نمودن  تبدیل  هنگام  در  که  باشید  داشته  توجه  می‌دهیم. 

در  نمی‌توانند  روبه‌رو هم‌زمان  به مکعب، جفت وجه‌های  گسترده 

مکعب دیده شوند.

بررسی گزینه‌ها 

1 و 2( به علت وجود هم‌زمان  و  در مکعب

حال از روش برش صفحه  استفاده می‌کنیم

برش را با دوران 180 درجه‌ای به شکل  

تبدیل می‌کنیم.

حال با تا کردن به جواب صحیح خواهیم رسید.

جفت وجه‌های روبه‌رو را با اعداد 1، 2 و 3 نشان می‌دهیم.  	2

توجه داشته باشید که در هنگام تبدیل نمودن شکل گسترده به مکعب، 

جفت وجه‌های روبه‌رو هم‌زمان نمی‌توانند در مکعب دیده شوند.

بررسی سایر گزینه‌ها 

1 و 4( به علت وجود هم‌زمان  و  در مکعب

 ،)B و A( هر سه صفحه‌ی متصل به هم در یک ردیف یا ستون )3

هرگز مکعب تشکیل نمی‌دهند.

1078‌

1079‌

جفت وجه‌های روبه‌رو را با اعداد 1، 2 و 3 نشان می‌دهیم.  	3

توجه داشته باشید که در هنگام تبدیل نمودن شکل گسترده به مکعب، 

جفت وجه‌های روبه‌رو هم‌زمان نمی‌توانند در مکعب دیده شوند.

بررسی گزینه‌ها 

1 و 4( به علت وجود هم‌زمان  و  در مکعب

حال از روش برش استفاده می‌کنیم:

برش  را با دوران 90 درجه پادساعتگرد به  

تبدیل می‌کنیم.

جفت وجه‌های روبه‌رو را با اعداد 1، 2 و 3 نشان می‌دهیم.  	1

توجه داشته باشید که در هنگام تبدیل نمودن شکل گسترده به مکعب، 

جفت وجه‌های روبه‌رو هم‌زمان نمی‌توانند در مکعب دیده شوند.

بررسی سایر گزینه‌ها 

2( به علت وجود هم‌زمان 3 و 4 در مکعب

3 و 4( به علت وجود هم‌زمان 5 و 2 در مکعب

جفت وجه‌های روبه‌رو را با اعداد 1، 2 و 3 نشان می‌دهیم.  	2

 توجه داشته باشید که در هنگام تبدیل نمودن شکل گسترده به مکعب،

جفت وجه‌های روبه‌رو هم‌زمان نمی‌توانند در مکعب دیده شوند.

1080‌
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3 4 1 8+ + = ½oÄHj �
½oÄHj SeIv¶ = × × =3 14 1 1 3 14/ / �
½oÄHj 8 SeIv¶ = × =8 3 14 25 12/ / �

2، بتوان  2× برای این‌که از حفره‌ای مربعی‌شکل به ابعاد  	2

مکعب‌مستطیل را عبور داد باید ابعاد آن حالت‌های مختلف زیر باشد:

1 1 1 1 1 2 1 1 3 1 1 8 1 1 9 9× × × × × × × × × × ⇒ =, , , ... , , jHk÷U �

1 2 1 1 2 2 1 2 3 1 2 8 1 2 9 8× × × × × × × × × × ⇒ =, , ,..., , jHk÷U �

2 2 1 2 2 2 2 2 3 2 2 8 2 2 9 8× × × × × × × × × × ⇒ =, , ,..., , jHk÷U �
توجه کنید که حالت‌های تکراری را حذف نمایید.

9 8 8 25+ + = � 

 6 »ب«،  به  نفر  میلیون   10 انتخابات،  اول  مرحله‌ی  در  	3

میلیون نفر به »ج« و 5 میلیون نفر به »الف« رأی داده‌اند. در مرحله‌ی 

21 نفر می‌باشد. 000 000, , اول کل افراد شرکت‌کننده در انتخابات

پس  است،  نرسیده  آرا  کل  %50 به  نامزدی  هیچ  آن‌که  به  توجه  با 

به  »ج«  و  »ب«  نامزد  دو  و  می‌شود  دوم  مرحله‌ی  وارد  انتخابات 

مرحله‌ی دوم راه می‌یابند. 

در مرحله‌ی دوم انتخابات:

که  آن‌جایی  از  و  »ج«  به  نفر  میلیون   6 »ب«،  به  نفر  میلیون   10

نامزدهای »الف« و »د« در مرحله‌ی قبل حذف شده‌اند، 5 میلیون 

نفر باقی مانده به ترجیح بعدی یعنی »ج« رأی خواهند داد. بنابراین 

10 رأی »ب« پیروز خواهد  000 000, , رأی در مقابل  11 000 000, , »ج« با 

شد. 

50% آرا بیشتر است. 11 از  000 000, , توجه کنید که 

	3

در مجموع 3 دایره‌ی رنگی وجود دارد.
½oÄHj ¦Ä SeIv¶ = × × =1 1 π π �

½oÄHj ¾w SeIv¶ = × =3 3π π �

1407‌

تکراری

تکراری

1408‌

1409‌

	2

( ) Á¾ÃeIº W±X¶ SeIv¶1
2 2

2
2= × = �

( ) Á¾ÃeIº W±X¶ 2SeIv¶2 2
2 1

2
2= × =( ) �

( ) Á¾ÃeIº W±X¶ SeIv¶3 2 2
2 1

2
2= × =( ) �

¸Ãaï¾õ£º pH Sµw ¦Ä Â«ºn SeIv¶ = + + =2 2 2 6 �
®¨ SeIv¶ = × =6 2 12 �

	1

	4

حالت )1( � حالت )2( 	

حالت )3( � حالت )4( 	

	4

بررسی گزینه‌ها

1( 6 6 36 18 18× = ⇒ Â«ºn » kÃÿw  �

2( 7 7 49 24 25× = ⇒ Â«ºn » kÃÿw  �

3( 7 7 49 25 24× = ⇒ Â«ºn » kÃÿw  �

4( 10 10 100 50 50× = ⇒ kÃÿw » Â«ºn  �

	2

�

1410‌

1411‌

1412‌

1413‌

1414‌


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10



